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                                                                                                                                                     December 2025 

                                                           Foreningen Githabais Venner 

                                                                     Nyhedsbrev 

Kære medlem 

 

Tak for din / jeres støtte som medlem af foreningen Githabais Venner i 2025. 

Ligeledes tak til medlemmer og sponsorer, der har givet yderligere bidrag til nødhjælp samt til 
foreningens øvrige projekter for børn og unge på Githabai. 

Jeg er nylig vendt hjem efter en fantastisk tur til Kenya.                                                                      
Det var en stor glæde at besøge projekterne, mødes med vore partnere og opleve glæden og 
taknemmeligheden over foreningens støtte til forbedring af uddannelses-, sundheds - og 
levevilkår på Githabai. 

Jeg skulle overbringe mange hilsener og takke for medlemmers, sponsorers, foreningers 
og andres støtte til befolkningen på Githabai. 

Desværre er det hårde tider på Githabai med prisstigninger på bl.a. fødevarer samtidig med, 
at udbyttet fra befolkningens små, ofte udpinte jordlodder falder på grund af ændrede og 
uforudsigelige regnmønstre. Arbejdsløsheden er stor, og de betrængte familier pålægges flere 
og flere udgifter til bl.a. skolegang og sundhed. Dette er en stor belastning for den enkelte 
familie. For en del familier er det vanskeligt at klare selv udgifterne til et enkelt måltid 
mad om dagen. Der er en stigning i antallet af direkte nødlidende familier på Githabai især 
hos enlige forsørgere med børn, hvoraf en del er bedstemødre med børnebørn. 

Jeg blev vel modtaget på Githabai af Madam Nancy og den nye skoleinspektør Mr. 
Francis Kimondo. Det var meget opløftende og inspirerende at opleve, hvor meget Mr. 
Kimondo allerede har opnået i den korte periode, han har ledet skolen.  Vi glæder os til vores 
fremtidige samarbejde til fordel for børnene på Githabai. 

Der var eksamen på skolen, så vi kunne ikke mødes med alle børnene, som vi plejer. Vi 
mødtes dog med 10 nødlidende børn og deres mor, som nu modtager nødhjælp i form af 
basismadvarer (foreløbigt i et halvt år) fra 2 af vore medlemmer. 

3 unge piger i vores lokalområde har venligst doneret overskuddet fra deres lille krea 
butik til uniformer mm. til de 3 ældste børn. Jeg overbragte til stor glæde for drengene en fin 
gave med brev fra pigerne. Vi glæder os over samarbejdet med de gæve piger. 

Velvillige medlemmer har desuden støttet med en donation til bespisning af de 3 drenge på 
skolen i resten af dette skoleår. 
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Madam Nancy og jeg var på hjemmebesøg med en madkurv til børnenes mor. 

Mr. Kimondo og skolebestyrelsen forelagde problemerne med det stigende antal børn, der 
møder i skolen uden madpakke, og ved nærmere undersøgelse viser sig at direkte sulte. 
Et eksempel: En lille pige i 1. klasse har hver morgen stået og tigget mad foran et værtshus på 
vej til skole. Et andet: To af de førnævnte brødre er besvimet af sult flere gange på skolen. 

Man foreslog at lave en billig bespisningsordning for de allermest betrængte børn. Det 
kunne være en skål grød om morgenen eller en sandwich til frokost. Skolen har et skur til 
formålet.   

Ethvert bidrag er velkomment til dette nye tiltag under nødhjælpspuljen. Vi arbejder 
videre med sagen i samarbejde med skolen, Madam Nancy og Hope on the Move. Vort mål for 
2026 er at sikre mindst 10 børn et beskedent, gratis måltid i skoletiden. 

Der bliver arbejdet ihærdigt på at løfte Githabai Comprehensive School ved at ombygge, 
forny og forbedre skolens faciliteter samt højne det faglige niveau med børnene i centrum.  
Det var meget opløftende at være vidne til. 

Mr. Kimondo har fået bevilget midler af regionsrådet til renoveringer og moderniseringer af 
bl.a. af klasseværelser, laboratorie, kontorer, lærerværelse og elevtoiletter. 

Desværre har man intet modtaget til lærertoiletterne. Man anmoder derfor om foreningens 
støtte hertil. En renovering/ombygning vil i danske kroner koste 11.140 DKK. Forslaget er 
godkendt af vores ingeniør Catherine Wanjihia. Vi modtager rigtig gerne bidrag til støtte for 
projektet, da de nuværende forhold er uhumske og uværdige. Det vil betyde virkelig meget 
med forbedret hygiejne samt lærernes arbejdsforhold og glæde. 

Skolen har indgået et samarbejde med den amerikanske organisation: Wings to Fly, der 
støtter især piger og kvinders rettigheder. Der er blevet uddelt nye skoleuniformer med sko til 
alle 700 elever på GCS. Der er også blevet afholdt opkvalificerende kurser for lærerne. 
Desværre er aftalen nu blevet trukket tilbage af den nuværende regering i USA. 

Vi fortsætter derfor indsamlingen til skoleuniformer og påtænker en uddeling i det nye år 
til de mest betrængte nye elever. En skoleuniform koster 200 DKK og fremstilles af den 
lokale skrædder. 

Madam Nancy og jeg besøgte også sundhedsklinikken ved nurse Trizah. Vi overbragte 
nyttige gaver fra et velvilligt medlem. Her var der glæde og gode fremskridt at se. Nurse Trizah 
havde fået en medhjælp samt en deltids laborant bevilget. Man kunne nu igen tage imod 
fødende kvinder og benytte det nye laboratorie efter hensigten. 

Vi afholdt det årlige check af vandprojektet ved ingeniør Catherine Wanjihia. Man har 
valgt lærer Mr. Ndirangu til at stå for det daglige arbejde med det praktiske vedrørende 
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vand anlæggets økonomi og drift. Dette vil være en stor hjælp for Mr. Kimondo og 
skolebestyrelsen. 

 

Skolen vil meget gerne kunne benytte overskydende strøm fra solcelleanlægget, da det er 
særdeles kostbart at købe strøm. For at oplagre strømmen kræves et batteri. Et trofast og 
velvilligt medlem bevilgede sidste år det nødvendige beløb til batteriet. Desværre blev 
købet og installeringen forsinket, imens vi afventede den nye inspektørs ansættelse. 
Beklageligvis mangler der nu 6.000DKK for at kunne fuldføre projektet.  Ethvert beløb vil 
være en stor støtte for projektet og være en kæmpe hjælp for skolen. 

Det var virkelig livsbekræftende og en stor glæde at mødes med flere tidligere 
sponsorerede unge og endnu engang opleve, hvad et sponsorship til en uddannelse kan 
betyde for et ungt betrængt menneske. 

Paul Kibe, som er uddannet mekaniker og godt i vej, var vores chauffør til og fra Githabai.  

Boniface Mwaura, som er uddannet svejser, besøgte mig på mit hotel i Naivasha.  Han blev 
meget glad for brev og gave fra sine tidligere sponsorer. Boniface har sparet op til en 
motorcykel og kan nu nå vidt omkring og betjene sin voksende kundekreds. 

Vi besøgte også Jonah Mwangi i hans lille elektonikvirksomhed, som er under stadig 
udvikling. Han leverer bl.a. internetforbindelse til en voksende kundekreds i området. Jonah 
er desuden en stor støtte for Madam Nancy i hendes arbejde med den kenyanske del af 
sponsorship programmet. 

Vi tilbragte en fin formiddag hos John Kabuthi på Faith Hope Acadamy, som er en lille privat 
Skole på Githabai. Det var dejligt at opleve, hvor glad han var for sit job og sin skole. 

Endelig fik jeg besøg af Elijah Kamotho i Nairobi. Han er projectmaster i et stort 
forsikringsselskab. Foruden at være en stor støtte for vore studerende i Thika er han én af 
hovedkræfterne i Hope On the Move. Elijah sponsorerer 2 studerende på Karati Secondary 
School. 

Jeg fik endnu engang bekræftet, at uddannelse er vejen ud af fattigdom for både de unge og 
deres familier. En uddannelse er vejen frem mod et liv med muligheder og håb. 

Vi siger tak for stor støtte til vort sponsorprogram. Der er fundet sponsorer til Teresiah, 
Dennis og en medsponsor til Christopher. De er alle godt i gang med deres uddannelser 

Desværre mistede vi Abraham Waweru i år. Vi er alle meget taknemmelige over, at hans 
sponsorfamilie har valgt at give Abrahams søster Miriam Njoki muligheden for at studere til 
lærer.   

Ære være Abrahams minde. 
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John Maina har afsluttet sin læreruddannelse med second degree honors, som kvalificerer 
ham til at læse videre til master. 

Vi værdsætter Madam Nancys fantastiske indsats for børn og unge og deres familier på 
Githabai i samarbejde med sponsorship kommiteen ved skoleinspektør Mr. Kimondo, Jonah 
og Elijah og andre tidligere sponsorerede elever (Hope on the Move). 

Hope on the Move er i gang med at omstrukturere gruppen til et netværk, der skal omfatte 
alle tidligere og nuværende sponsorerede unge fra Githabai Comprehensive School. 

Jonah og Elijah har påbegyndt arbejdet med at udfærdige en liste med kontaktoplysninger på 
de 49 unge. Netværket vil være til gavn og glæde for den enkelte og for gruppen i deres 
arbejde for at støtte hinanden og yde en indsats for en positiv udvikling for Githabai. 

Tak til alle medlemmer, der bidrog til nødhjælpspuljen i 2024/25. Også i år vil vi meget 
gerne uddele julehjælp til vore 18 sponsorfamilier. Levevilkårene er som nævnt tidligere 
blevet endnu hårdere, så det er en stor økonomisk belastning for familierne, når de 
studerende kommer hjem i julemåneden. 

Hver julekurv/sæk har en værdi af 350 DKK pr. familie. 

Kurvene indeholder: hvedemel, majsmel, sukker, ris, stegeolie og en stang sæbe. Der vil være 
basismad til at brødføde en familie i en måned. 

En stor tak til Lions Club og medlemmer, som donerede 18 julekurve sidste jul. 

 

Tak til vore samarbejdspartnere i Øst Afrikas Venner, der gennem renoveringsgruppen i 
Holbæk, har doneret en bærbar computer til brug for Christopher i hans uddannelse til 
lærer. 

Tak til nuværende, tidligere og nye sponsorer samt medlemmer, der har støttet de unge -
også efter endt uddannelse. Det betyder alverden for et ungt, betrængt menneske at få en 
håndsrækning til betaling af udgifter i forbindelse med anskaffelse af telefon, computer, 
supplerende materialer og udstyr, praktik, opkvalificerende kurser, iværksætteri, 
jobansøgning, madpenge, husleje, transport, fødsel, sygdom og meget andet. 

Det var en oplevelsesrig og opløftende tur, der gav ny inspiration og fornyet energi til sammen 
med vore partnere og medlemmer at arbejde videre med foreningens projekter for 
befolkningen på Githabai. 

Vi håber, at du/I vil forny dit/ jeres medlemskab af Foreningen Githabais Venner. 

Ethvert beløb oveni medlemskontingentet vil være en kæmpe hjælp til foreningen samt 
blive modtaget med stor taknemmelighed. 
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Man må meget gerne øremærke beløbet til bestemte formål. 

Alle midler går direkte og ubeskåret til projekterne 

Vi er nu 76 medlemmer i foreningen. 

Man kan holde sig ajour med foreningens aktiviteter ved at besøge hjemmesiden: 
githabaisvenner.com. Tak til webmaster og medlem Georg Andersen 

På bestyrelsens vegne ønskes alle en glædelig jul og et godt nyt år 2026. 

Med venlig hilsen 

Karen Ulrik-Petersen (formand)                                                         Henny Hansen 

 karenulrikpetersen@gmail.com                                                       hennygithabai@gmail.com  

  

Medlemsbidraget for det kommende år 200 DKK indsættes venligst/overføres til 

Konto: 6685-0000041912 i SparKronjylland 

Eller på MobilePay: 350141- Githabais Venner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stolt Boniface på sin nye motorcykel er klar til 
svejseopgaver langt omkring 

Projectmaster Elijah på 
Besøg hos Karen I Nairobi 

Den fattige enke med 
9 af hendes 10 børn 
mødes med Karen 
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De 3 drenge med gaver fra 
krea-pigerne i Danmark 

Jonah i hans lille elektronikvirksomhed 

En glad laborant i 
laboratoriet 

Søde nurse Trizah i 
sundhedsklinikken 

Mekaniker og chauffør Paul Kibe 

Besøg på John Kabuthis nye arbejdsplads, 
som er er Hope Face Akademy på Githabai 


